

经朋友介绍，你加入了一个“**砖家荐股群**”。群里的“砖家”不断推荐某平台自行发行的虚拟货币，声称该平台即将上线，正在发行的平台币未来将有10到20倍甚至100倍的溢价。

图源：网络

你深知**天下没有免费的午餐**，但砖家却继续列举大型正规金融平台为自己背书，可信度似乎增添了几分？

图源：网络

该如何应对？

是选择加入他们，坚信一夜暴富的故事？

还是保持理性，退出群聊？

咱可以设想2种结局

结局1：HE平安喜乐

图源：网络

退出群聊的你，因为没有相信虚拟货币骗局而成功脱身，达成HE平安喜乐结局。

事后你通过新闻得知，该平台其实并不存在，砖家推荐的“虚拟货币”也并不真实，完全是诈骗平台自导自演的数字假象。

结局2：BE石沉大海

图源：网络

你未能经受住一次次糖衣炮弹的袭击。在群里不断刷屏的一夜暴富故事引诱

下，购入大量“虚拟币”。最终迎来的结局却不是一夜暴富，而是平台一夜之间关闭。群聊也被解散，所有资金都无法提取。

图源：网络

事实上，诈骗团队就是利用其所谓的“高收入、高回报”来引诱受害人在他们其实并不存在的平台上进行投资。

说了这么多，虚拟货币的本质究竟是什么？如何才能防范虚拟货币风险？搞清楚这些问题其实并不难！

关于虚拟货币，
以下几点必须牢记！

□
虚拟货币不具有与法定货币等同的法律地位。

比特币、以太币、泰达币等虚拟货币具有非货币当局发行、使用加密技术及分布式账户或类似技术、以数字化形式存在等主要特点，不具有法偿性，不应且不能作为货币在市场上流通使用。

□
虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动

。开展法定货币与虚拟货币兑换业务、虚拟货币之间的兑换业务、作为中央对手方买卖虚拟货币、为虚拟货币交易提供信息中介和定价服务、代币发行融资以及虚拟货币衍生品交易等虚拟货币相关业务活动涉嫌非法发售代币票券、擅自公开发行证券、非法经营期货业务、非法集资等非法金融活动，一律严格禁止，坚决依法取缔。对于开展相关非法金融活动构成犯罪的，依法追究刑事责任。

□
境外虚拟货币交易所通过互联网向我国境内居民提供服务同样属于非法金融活动

。对于相关境外虚拟货币交易所的境内工作人员，以及明知或应知其从事虚拟货币相关业务，仍为其提供营销宣传、支付结算、技术支持等服务的法人、非法人组织和自然人，依法追究有关责任。

□

参与虚拟货币投资交易活动存在法律风险

。任何法人、非法人组织和自然人投资虚拟货币及相关衍生品，违背公序良俗的，相关民事法律行为无效，由此引发的损失由其自行承担；涉嫌破坏金融秩序、危害金融安全的，由相关部门依法查处。

为防范虚拟货币诈骗风险，

我再来给大家支几招！

01 树立正确的货币观念

诈骗团队会谎称为“区块链投资专家”等，托身“数字货币”、“区块链”、“金融创新”项目内部人员，在聊天工具、交友平台和休闲论坛上宣传虚拟货币、虚拟资产等非法金融资产，通过看似可靠的背书获取投资者的信任

。但其实目前市场

上所谓的虚拟货币均不具备货币性质

。大家一定要看透虚拟货币本质，认清投资风险，警惕非法骗局。

02 理智投资，拒绝诱惑

诈骗团队利用“稳赚不赔”、“高额回报”等噱头引诱受害人上当受骗。先口头承诺给予高回报，然后等到受害者资金大量投入后，马上收盘，利用系统问题圈住资金，最终

受害者的投资款被卷走。所以

，一定要理智理智再理智，拒绝诱惑，让糖衣炮弹的攻击力为0！

03 警惕“国家、政府名义”

诈骗团队利用“国家发行”、“央行授权”的幌子，但这其实很容易被揭穿

，人民币才是我国唯一合法货币，我国并未发行其他法定货币，大家一定要提

高警惕，辨别真伪！

(投资有风险，入市需谨慎)